

# CONSEIL D'ADMINISTRATION

PROCÈS-VERBAL  
MARDI 11 JUIN 2024



Comité UAICF Nord

01 40 16 05 00

[uaicf.comite-nord@wanadoo.fr](mailto:uaicf.comite-nord@wanadoo.fr)

<http://nord.uaicf.asso.fr>

Pierre Miguel	Président
Pierre Hanar	Vice-président
Jean-Jacques Gondo	Vice-président
Georges Wallerand	Secrétaire
Pascal Chabot	Secrétaire adjoint
Pierre Lherbon	Trésorier
Romain Lecomte	Trésorier adjoint
Jean-Marc Cardon	Administrateur
Lucien Charloton	Administrateur
Gérard De Beukelaer	Administrateur
Arlette Galhaut	Administratrice
Yvon Leleu	Administrateur
Céline Vasseur	CASI SNCF d'Amiens
Stéphanie Scheuer	CASI SNCF d'Amiens

**Secrétariat :** Saliha Mahjoub

**Étaient excusés :**

Michèle Karafa	Administratrice
Philippe Lecoq	Administrateur
Pierre Marie Jumeaucourt	CASI SNCF de Paris Nord

**Était absent :**

Alexandre Kikos	CASI de Nord-Pas-de-Calais
-----------------	----------------------------

---

**Ordre du jour :**

- 1) approbation du procès-verbal du conseil d'administration du 12 mars 2024,
- 2) situation comptable,
- 3) communication,
- 4) assemblée générale du comité Nord – 13 avril 2024 à Amiens,
- 5) assemblée générale de l'UAICF – 28 au 30 mai 2024 à Saint-Mandrier,
- 6) manifestations,
- 7) lecture du courrier et questions diverses.

M. Miguel ouvre la séance à 9 h 55 et remercie les administrateurs de leur présence à ce conseil d'administration avant les vacances d'été. Il présente les excuses de Mme Karafa, de M. Lecoq et des représentants des CASI de Paris-Nord et de Nord-Pas-de-Calais.

Il invite ensuite les participants à examiner les points inscrits à l'ordre du jour.

## **1. Approbation du procès-verbal du conseil d'administration du 12 mars 2024**

Les observations reçues au comité ont été prises en compte. Aucune autre remarque n'étant faite en séance sur la rédaction de ce document, le procès-verbal est soumis au vote des participants qui l'approuvent à l'unanimité.

## **2. Situation comptable**

M. Miguel rappelle que le comité est dans une période de transition suite à l'élection des nouveaux trésoriers. Néanmoins, les comptes sont tenus à jour avec un bilan équilibré, sans appel aux fonds propres. Il indique également que le budget prévisionnel 2024 a été révisé. Il sera joint au procès-verbal de l'assemblée générale.

Les subventions de fonctionnement ont été versées aux associations. Un courrier explicatif est en cours d'envoi pour expliquer les nouveaux montants de cette subvention. Il faut savoir qu'une somme minimum de 50 € a été attribuée aux associations dont les subventions sont très basses.

Un débat s'engage sur l'augmentation de la cotisation à 5 € qui pourrait mettre en difficulté certaines associations. M. Gondo explique qu'il est nécessaire que chaque association augmente la cotisation de ses adhérents pour faire y faire face, chose qu'il a faite lui-même dans la sienne. De plus, il ne faut pas négliger leurs avoirs financiers.

M. Miguel rappelle que le comité prélève la cotisation des adhérents du comité Nord lors du calcul des subventions aux associations. Il sera plus difficile de réclamer les chèques des cotisations sachant que nous avons déjà du mal à recevoir les rapports annuels, simples documents administratifs, dans les temps. Cette situation pourra probablement s'améliorer avec la mise en place du fichier national des adhérents.

## **3. Communication**

M. Miguel indique que le Vadémécum a été mis à jour et transmis aux comités pour diffusion dans les associations. Le comité Nord le transmettra à l'ensemble des associations dès la rentrée de septembre.

M. Miguel signale également que le numéro 70 des Échos du Nord est en cours de finalisation, il comporte une nouvelle fois 32 pages. À cette occasion, il a été demandé au Président général de rédiger l'édito pour marquer le coup. Dès qu'il sera en place, le bulletin sera imprimé et transmis aux associations et mis sur le site internet du comité.

M. Wallerand rappelle que ce type de communication est important pour se faire connaître et faire venir de nouveaux adhérents. Il est dommage, qu'à l'UAICF, seuls les comités Est et Nord éditent régulièrement une revue.

M. Miguel précise que le Siège a commandé des kakémonos pour chaque comité UAICF. Le comité Nord en a reçu 3. Ils sont mis à disposition des associations en cas de besoin.

Pour continuer dans la communication, M. Lherbon souhaite proposer une animation vers les associations pour discuter du logo UAICF. À l'aide d'une machine qui découpe au Laser, il a réalisé quelques projets de logos qui pourront être utilisés comme bon leur semble (portes, couloirs, etc...). Le but étant de faire connaître l'UAICF au travers de son logo.

M. De Beukelaer rappelle que le CASI dispose d'écrans pour faire passer des messages. Il serait intéressant que le comité Nord puisse lui transmettre les informations pour diffusion à travers ces écrans. Affaire à suivre.

Mme Vasseur, Secrétaire du CASI d'Amiens indique que le CASI dispose également d'écrans, qui sont gérés par le service communication. Les informations des associations pourront ainsi être projetées.

M. Gondo indique que le site internet du comité est régulièrement mis à jour. La prochaine édition des Échos du Nord y sera publié également. Les actualités sont aussi disponibles sur les réseaux sociaux du comité : Facebook et X (ancien Twitter).

#### **4. Assemblée générale du comité UAICF Nord 2024**

M. Miguel rappelle que l'assemblée générale du comité Nord a eu lieu le 13 avril dernier à Amiens. Le compte-rendu est en cours d'édition.

Il rappelle que la prochaine assemblée générale aura lieu à Paris sur une journée. La réunion se tiendra le matin et une activité sera prévue l'après-midi après déjeuner.

Pour la visite, M. De Beukelaer propose les sous-sols de la Gare de l'Est. Affaire à suivre.

#### **5. Assemblée générale de l'UAICF 2024**

L'assemblée générale de l'UAICF a eu lieu à Saint-Mandrier du 28 au 30 mai 2024, en semaine. Le comité a été représenté par un administrateur et quatre délégués.

À cette occasion, M. Gondo a reçu des réflexions sévères de la part des membres de droit suite à son dessin humoristique paru dans le rapport de communication du comité Nord. Il a été jugé inapproprié et dégradant pour la femme alors qu'il s'agissait surtout d'humour.

M. Miguel rappelle que ce dessin est déjà paru dans le dossier d'assemblée générale du comité Nord et qu'il n'y a eu aucun commentaire de la part des associations à ce sujet.

Mme Vasseur, qui avait assisté à cette assemblée générale avec Mme Scheuer en représentant le CASI d'Amiens, souligne qu'elle a été très choquée, non pas par le dessin mais par les réactions de certains membres à l'encontre du dessin.

Elle ajoute également que pour une assemblée générale, il n'y avait aucun de temps de paroles, aucune liberté d'expression sauf pour les membres du bureau de l'UAICF. Comparativement à l'assemblée générale du comité Nord, il n'y a eu aucun débat, aucune discussion. Elle transmettra un courrier au comité pour faire part de son ressenti qui sera joint à ce procès-verbal (annexe 1).

Pour continuer, à la suite de l'assemblée générale, s'est tenu le spectacle ReVe où se sont produites plusieurs disciplines : danse, musique, variétés et lecture de texte écrits par le CLEC.

## 6. Manifestations

M. Miguel donne ensuite lecture du tableau des manifestations (annexe 2) :

### *a. manifestations passées*

- **Concours régional de photographie** : s'est tenu à Hellemmes le 23 mars 2024. Les quatre clubs photo du comité y ont participé. Le CASI de Lille a aidé en offrant les neuf lots en récompenses.
- **Stage national d'arts manuels** : du 18 au mars 2024 à Nevers. L'association Art et Déco y a participé.
- **Prix Vision du Rail** : 12 et 13 avril 2024 à Gap.
- **Rassemblement Module Junior** : du 8 au 12 mai à Chalindrey
- **Concours arts graphiques et plastiques** : s'est tenu à Savenay du 25 au 27 mai dernier. Aucune participation des associations du Nord.
- **Exposition FISAIC de modélisme** : du 16 au 20 mai 2024 à Bratislava (Slovaquie) avec la participation de quatre clubs de modélisme : Ferromodélistes de Mouy-Bury, Amis de l'Oise du chemin de fer, association des modélistes d'Amiens-Longueau, association ternoise de modélisme ferroviaire.

### *b. manifestations à venir*

- **Exposition régionale de modélisme** : à Tergnier les 19 et 20 octobre 2024.
- **Rencontre amicale de modélisme** : les 7 et 8 décembre 2024 à Montdidier.
- **Rencontre interclubs informatique** : date et lieu à définir.
- **Gala régional de danse** : à Lomme, date à définir.
- **Concours régional d'auteurs** : Tergnier le 9 novembre 2024.
- **Festival des arts et traditions populaires** : aura lieu le 22 juin 2024 à Paris. Cette manifestation est organisée par le comité Nord. Trois groupes de folklore UAICF sont prévus dont l'AC DOM TOM de Chambly pour le comité Nord.
- **Festival de Théâtre IDF « Cheminots en Seine »** : l'AC COM TOM sera présent au Théâtre Traversière le 29 juin 2024.
- **Stage de photographie** : du 21 au 28 septembre 2024 à Fondettes avec la participation de tous les clubs du comité Nord.
- **Rassemblement de bridge** : du 20 au 23 septembre 2024 à Arles. Le club de Bridge d'Amiens y participera.
- **Festival de théâtre** : du 24 au 27 octobre 2024 à Lyon. La troupe de théâtre de l'AC DOM TOM s'est inscrite à cette manifestation.
- **Exposition de modélisme** : à Ivry-sur-Seine les 16 et 17 novembre 2024.

M. Miguel rappelle le grand projet du comité Nord à l'occasion du bicentenaire du chemin de fer en 2027. Le comité marquera le coup dès décembre 2026 en organisant une exposition de modélisme d'envergure. Des contacts ont été pris avec l'équipe de Compiègne pour l'organiser sur place. Un courriel a également été transmis à l'ensemble des associations pour trouver des idées à intégrer au projet. La musique est déjà partante à l'occasion du rassemblement musical et l'Harmonie du Nord qui propose de jouer des musiques autour du chemin de fer. Des expositions de peintures et photos ferroviaires sont envisagées. Une rencontre avec la municipalité de Compiègne aura lieu courant septembre ou octobre.

M. Lherbon en profite pour présenter un projet de logo spécial bicentenaire (annexe 3). Il demande à Jean-Jacques Gondo s'il est possible de faire une proposition de logo en dessin.

## 6. Lecture du courrier et questions diverses

- **Conseil d'administration de l'UAICF**

La prochaine réunion du conseil d'administration du Siège aura lieu le 27 juin 2024. Il manque un administrateur en remplacement de M. Gondo qui ne souhaite plus y participer. M. Chabot se propose de le remplacer.

M. Miguel donne lecture de l'ordre du jour de la réunion. Il revient sur la candidature du comité Nord pour l'organisation d'un stage national de l'art du geste-même à Montdidier. Plusieurs dates ont été proposées par le centre CCGPF mais le coordinateur ne souhaite pas faire de stage national en 2024. Il est déjà prévu un stage régional à Lyon.

- **Achat d'un ordinateur portable pour le secrétariat**

M. Gondo propose l'achat d'un ordinateur portable qui pourrait être pratique pour le secrétariat notamment pour les assemblées générales, télétravail, etc... Les membres du conseil d'administration donnent leur accord à l'unanimité pour cette acquisition.

- **Création d'une fiche sanitaire**

Suite à certains événements au comité, il a été proposé d'une fiche sanitaire pour chaque administrateur du comité, sous-enveloppe cachetée et confidentielle. Cette fiche reprendra les informations importantes telles que l'identité, les antécédents médicaux, les traitements médicaux et les personnes à contacter. Elle sera utile pour les secours et pour contacter les familles.

Cela peut être utile également pour les associations.

- **Arts et Savoirs de femmes**

M. Miguel annonce la dissolution du Club Arts et savoirs de femmes en mai dernier. Le matériel a été dispatché dans les associations et l'avoir financier de 2 282,71 € a été versé au comité Nord.

- **Projet d'animation cohésion d'équipe pour les commissions**

M. Lecomte explique que suite à une formation qu'il a reçue au sein de la SNCF, la première étape était de comprendre, avec un jeu de « lego », comment un processus, une organisation peut fonctionner. L'exercice était d'inverser les métiers et, avec le jeu de lego, chacun s'aidait en faisant preuve de cohésion.

L'idée est de retranscrire cette formation au niveau de l'UAICF, une trame de document (rapport annuel, budget, etc...) et d'inverser les rôles de chaque bénévole pour comprendre le fonctionnement de chaque poste à l'UAICF. Affaire à suivre.

L'ordre du jour étant épuisé, M. Miguel remercie les participants et lève la séance à 11 h 50. La date de la prochaine réunion du conseil d'administration est fixée au **mardi 1<sup>er</sup> octobre 2024 à 9 h 45**.

Georges Wallerand  
Secrétaire du comité UAICF Nord





M. Le Président du Comité Nord de l'UAICF

Bonjour Pierre,

Je tenais, par le biais de ce courrier, à faire un retour au Comité Nord sur notre ressenti à l'issue de l'Assemblée Générale de l'UAICF qui s'est déroulée à St Mandrier.

Comme tu le sais, nous gérons le CASI Amiens en binôme, Stéphanie Scheuer (la Trésorière) et moi, et toutes les décisions sont prises en concertation. C'est donc dans cette optique que j'avais demandé à ce qu'elle puisse être également présente pour l'AG (je précise également que j'ai procédé au règlement du séjour pour sa participation, je n'ai pas demandé à ce qu'elle soit invitée au même titre que les autres participants).

Dès notre prise de poste en 2023, nous avons eu à cœur de renouer le contact avec les Associations qui composaient le CASI Amiens. Si l'accueil a parfois été plutôt glacial au début du fait qu'ils avaient été pour beaucoup délaissés, je pense que beaucoup de Président(e)s commencent à nous faire confiance. C'est dans cette optique que nous avons décidé de participer à l'AG, car l'idée d'un groupe de travail entre le CCGPF, les CASI et l'UAICF nous paraissait une belle occasion d'exprimer les difficultés des uns et des autres et surtout comment les solutionner.

Malheureusement, seuls le CASI de Strasbourg était représenté par un membre de la commission ASC et le CASI Amiens par Stéphanie et moi. Le groupe de travail a été annulé, je peux comprendre la raison, cependant je ne comprendrais jamais le fait de ne pas au moins « s'excuser » auprès des personnes volontaires qui s'étaient déplacées surtout pour ce point... Comme je l'ai déjà précisé, nous n'étions pas là pour faire du tourisme mais bien pour travailler le sujet des Associations.

Concernant l'AG par elle-même, j'avoue que c'était une première pour moi ! Je pense que nous avons tous assisté à de nombreuses assemblées générales, pour autant je crois que c'est la première fois que les débats sont quasiment proscrits... J'ai été choquée que les personnes présentes, la plupart représentant leur Comité, ne puissent pas poser librement de questions sur des sujets qui les concernent tous. J'ai entendu des « on ne va pas revenir

CASI SNCF Amiens 38/40 rue Paul Tellier 80017 AMIENS

là-dessus » ou « tu parleras de ça pendant le repas là on n'a pas le temps »... c'est tout juste anormal pour moi, appartenir à une structure comme l'UAICF doit permettre de s'exprimer, d'interroger et de comprendre.

Tu comprendras juste que je suis très déçue et en même temps je comprends un peu mieux pourquoi un fossé s'est creusé entre les CASI et les Associations.

Pour autant, pour avoir participé à l'AG du Comité Nord, ainsi qu'au CA, je voulais vous féliciter pour votre fonctionnement. Les discussions sont ouvertes, les droits de paroles sont les mêmes pour tous, et je pense que c'est la meilleure façon de faire avancer les choses ! Nous assisterons aussi souvent que nous le pourrons aux différentes rencontres auxquelles nous serons conviées par le Comité Nord.

Cordialement,

Céline VASSEUR

Secrétaire du CASI SNCF Amiens.





# Manifestations passées

MANIFESTATIONS RÉGIONALES					
Discipline	Intitulé de la manifestation ou du stage	Lieu	Date	Associations du comité Nord participantes	
				code	nom
photographie	concours	Hellemmes	23 mars	2105	Ciné-Photo-Club de Paris-Nord
				2201	Foto Club de Tergnier
				2207	Photo Club d'Amiens-Longueau
				2301	Société des arts graphiques d'Hellemmes

MANIFESTATIONS NATIONALES					
Discipline	Intitulé de la manifestation ou du stage	Lieu	Date	Associations du comité Nord participantes	
				code	nom
Arts manuels	stage	Nevers	18 au 22 mars	2216	Art et Déco d'Amiens
Photographie	Prix vision du rail	Gap	12 et 13 avril		Tous les clubs du Nord
modélisme	rassemblement module junior	Chalindrey	8 au 12 mai	2215	ATMF
Arts graphiques et plastique	concours	Savenay	25 au 27 mai		Pas de participation du comité Nord

MANIFESTATIONS INTERNATIONALES					
Discipline	Intitulé de la manifestation ou du stage	Lieu	Date	Associations du comité Nord participantes	
				code	nom
modélisme		Bratislava - Slovaquie	16 au 20 mai	2108	Ferromodélistes de Mouy-Bury
				2214	AOCF
				2208	AMAL
				2215	ATMF

# Manifestations à venir

MANIFESTATIONS RÉGIONALES					
Discipline	Intitulé de la manifestation ou du stage	Lieu	Date	Associations du comité Nord participantes	
				code	nom
modélisme	Exposition TERGNIER MODEL'EXPO	Tergnier	19 et 20 octobre		
modélisme	Rencontre amicale	Montclicier	7 et 8 décembre		
Informatique	rencontre interclub	à définir	à définir		
Photographie	concours d'auteurs	Tergnier	9 novembre		

MANIFESTATIONS NATIONALES					
Discipline	Intitulé de la manifestation ou du stage	Lieu	Date	Associations du comité Nord participantes	
				code	nom
Arts et traditions populaires	festival	Paris	22 juin	2206	AC DOM TOM de Chambly
Photographie	Stage	Fondettes	21 au 28 septembre		tous les clubs du Nord
Bridge	rassemblement	Arles	20 au 23 septembre		Inscription en cours via la GIM
Théâtre	festival	Lyon	24 au 27 octobre	2206	AC DOM TOM de Chambly
modélisme	exposition	Ivry-sur-Seine	16 et 17 novembre		Inscription en cours via la GIM

MANIFESTATIONS INTERNATIONALES					
Discipline	Intitulé de la manifestation ou du stage	Lieu	Date	Associations du comité Nord participantes	
				code	nom

Projet logo du Bicentenaire

